



# 法務部矯正署新聞稿

發稿日期：101 年 8 月 6 日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：蕭嘉榮 科員

連絡電話：03-3188333 編號：1010035

---

## 再見出發的力量－彰化監獄「鼓舞打擊樂團」與「優人神鼓」攜手於台北國父紀念館公演

本署彰化監獄為提升收容人藝文水準，自民國 98 年 8 月起，與享譽國內外之知名劇團「優人神鼓」合作推動「鼓藝傳承人才培育計畫」，由該劇團協助彰化監獄成立收容人「鼓舞打擊樂團」，三年來成果豐碩，除曾於 98 年 11 月 19 日以「出發的力量」為題，於彰化員林演藝廳轟動演出外，今（101）年 5 月起再度與優人神鼓攜手舉辦「出發的力量－2012 夏季感動五都巡演」，並已陸續於高雄衛武營藝術文化中心、臺南市文化中心、臺中市中山堂及新北市新莊藝術文化中心等地，留下令人難忘的鼓聲，最後一站於 8 月 4 日晚上 7 點 30 分假臺北市國父紀念館盛大演出，法務部曾部長勇夫、陳政務次長守煌、陳常務次長明堂、戴典獄長壽南、巫典獄長滿盈及本署吳署長憲璋均親臨與會，對優人神鼓長期以來協助矯正機關推動藝文教化工作，表達深摯之謝意，同時也一一勉勵當日參演的收容人，關愛之情溢於言表，讓團員們均感動不已。

「鼓舞打擊樂團」16 位團員自接受優人神鼓嚴謹的培訓以來，從原本跟不上節拍、僵硬的肢體，最後能夠「眼觀鼓心」、「動靜合一」，達到出神入化的境界，本次演出師徒同台

擔綱，象徵鼓藝傳承、綿延不絕，也象徵團員們在經過藝文的洗禮後，展現「脫胎換骨、浴火重生」的決心與力量，藉由撼動人心的鼓聲傳達，更是觸動了全場觀眾的心弦。最後在大家熱烈的掌聲，本次演出又再一次劃下完美的句點，然始終難以劃下句點的，相信應是留在每位觀眾心中，這份對於生命蛻變的震撼與感動！